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Dans ce sujet...

@ Planification de production

© Planification de salles d'épérations

© Planification des arréts nucleaires



Applications et exemples

@ Planification de production
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Planification de production d'un bien: modele déterministe

Modele CLS (capacitated lot-sizing)

min Y hese+ Y fiye
t t

s.t. Xt +St_1— S = dt,Vt
xr — Keyr <0,V
xt, st > 0,Vt; yr € {0,1},Vt

capacity dans t: K;
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Situation stochastique de deux étapes

Imaginons qu'on se trouve dans une situation ol il faut planifier
toutes les mises en charge a I'avance, sans connaitre exactement ni
les demandes ni les capacités.

Par contre, on peut répondre a toute la demande aprés avoir su
toutes les demandes et les capacités.

Supposons aussi qu'on peut définir un ensemble de scénarios
intéressants.

Chaque scénario sera defini par les demandes et capacités données;
ie., & =[d, K.
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Modele stochastique

Premiere étape:

min Y fve+ > pPQy,[¢ K
t j
s.t. ye € {0,1},Vt

Pour chaque j, on a le probleme de recours:
77
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Autres remarques

Ce modele peut étre plus réaliste :

@ On peut modifier le modeéle de le rendre moins pessimiste.

@ |l est souvent intéressant d'avoir une étape pour chaque
période de temps.
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© Planification de salles d'épérations
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Un probleme quotidienne a des hopitaux

min E cfx,-—l—g c®o;
t i

s.t. Zy,-k =1,k

1

Vik < xi, Vi, k
de)/ik — Tx <o0;,Vi
J

Xi € {07 1},VI, Yik € {07 1}7VI7 k
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Un probleme quotidienne a des hopitaux: version

stochastique

Premiere étape:

min ZCin"i-ZPjQ([Xa)/]adj)

st > yk=1Yk

Vik < x;, Vi, k
x; € {0, 1}, Vi yi € {0,1}, Vi, k

Pour chaque j, on a le probleme de recours:
min >, €00l Vi

Qv d) = st Y diyx—Tx <o
ol >0,Vi



© Planification des arréts nucleaires



http://challenge.roadef.org/2010/index.en.htm

Grandes lignes du problémes :

@ premiere étape : planification des arréts des centrales
nucléaires pendant les prochaines années, ol |'horizon est
divisé en semaines

@ deuxieme étape : planification de la production de I'électricité,
étant donnés

o la réalisation de la demande pour I'électricité et des capacités
de production pendant chaque semaine ;
o les décisions prises a la premiere étape (arréts des centrales)


http://challenge.roadef.org/2010/index.en.htm

Formulation

Indices

@ Semaines 1,...,w,..., W

@ Centrales 1,...;i, ...,/

Variables

@ y/, : durée d'un cycle de
production nucléaire

i ) ST A
® 2, ,ipa, : durée d'un arrét
nucléaire

@ X, : production nucléaire

@ u, : production non-nucléaire

Données

FN,;,, : colit fixe d'un arrét nucléaire

KN, : capacités de production
nucleaire

C,, : colits de production non-nucléaire

W(i,w) : I'ensemble de semaines
terminales si un cycle de i commence
pendant u

DA; durée d'un arrét pour centrale i

CN,, : colits unitaires de production
nucléaire

D,, : demande pendant w



Formulation

A venir...



A souvenir

@ Formulations des programes stochastiques des problemes de
recours

@ Applications diverses

@ Approximation avec distribution discréte et formulation
déterministe équivalente



	
	Planification de production
	Planification de salles d'ópérations
	Planification des arrêts nuclèaires
	

